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令和４年１月 教育委員会定例会会議録 

 

令和４年１月26日(水) 

午後１時30分～午後２時20分 

あわら市役所 議会委員会室 

（会議日程） 

１ 開会 

２ 教育長挨拶 

３ 会議録の承認 

４ 会議録署名員の指名 

５ 教育長報告 

６ 12～１月教育委員会行事報告 

７ 議案 

  第１号 令和３年度あわら市教育委員会事務の管理及び執行状況の点検及び評価報告

（令和２年度事業分）について 

８ 報告事項 

（１）卒業式及び入学式について 

（２）中高一貫教育連携クラス生選考について 

（３）生涯スポーツ功労者及び生涯スポーツ優良団体表彰について 

（４）２～３月教育委員会行事予定について 

（５）その他 

９ その他 

10 閉会 

 

出席者 

教育長   甲 斐 和 浩 

委 員   宮 川 千 乃 

坂 野 靖 子 

      坂 井   優 

  

事務局（説明者） 

教育部長      江 守 耕 一 教育総務課長    岡 田 晃 昌 

文化学習課長    笹 木 幹 哲 教育総務課教育審議監 常 廣 一 頼 

教育総務課長補佐  吉 田 さゆり   給食センター所長  井 口 清 美 

文化学習課長補佐  小 嶋 裕 子 スポーツ課長補佐  山 本 昌 明 

スポーツ課長補佐  上 木 大 輔   郷土歴史資料館館長補佐 九千房 英 之 
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【開 会】 

 

甲斐教育長  ～開会あいさつ～ 

 

【会議録の承認】 

 

甲斐教育長 まず、「会議録の承認」をお願いしたいと思います。12月定例会会議録につい

て、委員の皆様のご意見をお願いします。 

甲斐教育長 特に無いようですので、12月定例会会議録の承認をいたします。 

 

【会議録署名員の指名】 

 

甲斐教育長 今月の「会議録署名員の指名」は、あわら市教育委員会会議規則第14条の規

定により、宮川委員にお願いしたいと思います。 

宮川委員 はい。 

甲斐教育長 よろしくお願いします。 

 

【教育長報告】 

 

甲斐教育長 日程第５「教育長報告」を申し上げます。 

  まず、坂井地区教育振興研究会についてです。１月５日に101会議室で行いました。年３

回行われており、今年度の最後の会議でありました。各研究団体から事業報告を受けまし

た。コロナの影響で行事が中止になっておりますが、各団体とも工夫して研究活動をして

くれました。 

次に、坂井地区教育長会についてです。12月27日から１月18日まで３回実施しました。

人事異動について話し合いました。今後も随時開催する予定です。 

３点目に、学校運営研究会についてです。１月14日に臨時で開催しました。これは１月

13日に県内の一日の感染者が82名となり、感染拡大注意報から警報に上がりましたので、

それを受けまして各学校での注意事項について確認しました。 

１月21日には第11回学校運営研究会が開催されまして、今年度末の予定などについて確

認しました。また、視聴覚部会からICT関係の協議に関する報告も行われました。 

最後に本日の定例会です。 

以上で教育長報告を終わります。 

甲斐教育長 続きまして日程６「12～１月教育委員会行事報告」をお願いします。 

江守部長 ～資料２ページを説明～ 

甲斐教育長 教育長報告及び教育委員会行事報告に対してご質問はございませんか。無い

ようですので、教育長報告及び教育委員会行事報告については了承とします。 
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【付議事件】 

 

甲斐教育長 それでは、次に日程７「議案」の審議に移りたいと思います。 

甲斐教育長 議案第１号「令和３年度あわら市教育委員会事務の管理及び執行状況の点検

及び評価報告（令和２年度事業分）について」を議題にいたします。事務局の説明をお願

いします。 

岡田課長   ～別紙資料を説明～ 

甲斐教育長 この議案に対し、ご意見、ご質問等はございませんか。 

坂野委員   公民館に関する部分や文化協議会に関する部分など、多くの分野で高齢化と

いう問題点が挙げられていますが、高齢者とはどの年代を想定しているのか、またこれに

対する対策は何か考えているのかお聞かせください。 

笹木課長   一般的には高齢者とは65歳以上からという定義となっております。お元気に

活躍されている方はすべて公民館や生涯学習の対象とさせていただいていますが、中心的

に利用されているのは65歳から75歳の年代の方となっております。ただ、公民館を利用さ

れる方は大体固定されているのが現状でありまして、自主クラブや講座の内容を、文化活

動や健康づくりなど誰もが興味をもって参加していただけるようなバラエティに富んだ形

で企画していきたいと考えております。 

坂野委員   福井市の河合公民館が、音楽を取り入れた公民館事業で文部科学省から優秀

公民館として表彰されたと伺いました。県内の様々な公民館でこういう工夫した事業を行

っていると思いますが、公民館同士の交流の場はあるのでしょうか。 

笹木課長   県の公民館連合会の中で館長含めて公民館同士の繋がりがあります。県大会

や全国大会などに館長が参加しまして、そういった情報交換などを行っています。 

坂野委員   そういった機会に情報を収集されて、あわら市内の公民館へも情報を発信し

ていただいて新しい取組みができると良いと思います。 

甲斐教育長  他にありませんか。無いようなので、決を採ります。議案第１号「令和３年

度あわら市教育委員会事務の管理及び執行状況の点検及び評価報告（令和２年度事業分）

について」を承認してよろしいでしょうか。 

（はい） 

甲斐教育長  異議なしと認めますので、この議案は承認といたします。 

 

【報告事項】 

 

甲斐教育長 続いて、「報告事項」に移りたいと思います。（１）卒業式及び入学式につい

て、事務局の説明をお願いします。 

吉田課長補佐 ～資料４～５ページを説明～ 

甲斐教育長  この件について、ご質問はございませんでしょうか。無いようですので、続

きまして、（２）中高一貫教育連携クラス生選考について、事務局の説明をお願いします。 

常廣審議監 ～資料６ページを説明～ 

甲斐教育長  この件について、ご質問はございませんでしょうか。 

宮川委員   出願状況の人数で見ると減っているように見えますが、割合的には増加して

いると読み取れますが、特に芦原中学校については意識が高まっているということでよろ

しいですか。 
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常廣審議監  お見込みのとおりです。過去３年ほど芦原中学校は学年生徒の３割弱の出願、

金津中学校は２割程度の出願があります。今年度、選考や連携クラスのあり方を見直した

ことで受験を希望している生徒の様子も変化が見られており、今後見直しが浸透していく

とさらに人気が高まるのではないかと両校長も期待しております。 

甲斐教育長  他にありませんか。無いようですので、続きまして、（３）生涯スポーツ功労

者及び生涯スポーツ優良団体表彰について、事務局の説明をお願いします。 

山本課長補佐 ～資料７ページを説明～ 

甲斐教育長  この件について、ご質問はございませんでしょうか。無いようですので、続

きまして、（４）２～３月教育委員会行事予定について、事務局の説明をお願いします。 

江守部長   ～資料８ページを説明～ 

甲斐教育長  この件について、ご質問はございませんでしょうか。無いようですので、続

きまして、（５）その他で何かありますでしょうか。 

笹木課長   あわら市成人式の実施状況について口頭でご報告いたします。令和４年あわ

ら市成人式につきましては、１月９日にグランディア芳泉にて開催しております。委員の

皆様にはご出席いただき、新成人へのお祝いの言葉もいただきましてありがとうございま

した。内容につきましては、昨年に引き続き会場は２会場、時間差での開催とさせていた

だきました。芦原地区につきましては12時半から２階寿楽殿にて、金津地区につきまして

は１時半から５階グランディアホールにて開催しております。出席者につきましては対象

者251人のうち207人の成人が参加し、出席率は82.5%となっております。内訳として芦原地

区は97人のうち80人出席、金津地区は154人のうち127人が出席しました。両区とも出席率

82.5%なってございます。コロナ禍の開催となりましたが、要望・問い合わせは１件のみで

した。 

また今年度も昨年度に引き続きましてYouTubeのライブ配信を行っており、視聴者の数は

当日24時間以内に視聴された方が707人、１月25日までの累計として848人でございます。

今後は、編集された映像を市のホームページ上で公開しますのでその公開に合わせて

YouTubeのリンクを閉じてYouTubeから市ホームページへ視聴者を促すという対応を取らせ

ていただきます。また成人式という名称ですが、民法の改正で今年４月から成人年齢が18

歳に引き下げられるということで、成人は18歳になるのですが、あわら市では引き続き20

歳になる人を対象に「20歳のつどい」という形で開催を予定しております。そのため成人

式という名称で行われたのは今年度が最後でございました。他の自治体の状況ですが、福

井県内では勝山市・坂井市・池田町の３市町が３月に開催する予定となっております。 

甲斐教育長  この件について、ご質問はございませんでしょうか。 

宮川委員   今年度の成人式開催に当たり、実施時期等のアンケートを新成人対象に行っ

たと思いますが、来年度の新成人向けにはアンケートの実施予定はありますか。 

笹木課長   今のところアンケートの実施予定はありません。昨年はコロナ禍と大雪が成

人の日に重なったことで全国的に議論がありましたのでアンケートを実施しました。しか

し、来年度からは「20歳のつどい」となることもあり、成人の日にこだわる必要もなくな

ることから、日取り等は今後検討していくこととなります。 

宮川委員   来年度の日程は未定であり、式の内容も従来と変更する可能性があるという

ことでよろしいでしょうか。 

笹木課長   式典自体の大幅な変更は考えていませんが、式後の実行委員会主催のイベン

トについては、実行委員会での協議の中で考えていくことになります。 
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甲斐教育長  他にありませんか。無いようです。それでは次回の定例会ですが、２月24日

（木）13時30分からでお願いします。「報告事項」が終わりました。それではその他で何か

ありますでしょうか。 

 

【閉会】 

 

甲斐教育長 以上をもちまして１月の教育委員会定例会を閉会します。 

 

 

上記のとおり会議の顛末を記し、これを証するために署名する。 

 

令和４年１月26日 

 

教 育 長 

 

署名委員 


